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Darabant becsület.
Debreczen, junius 4.

Vörös László, a darabantok lcg- 
szivósabbika, a ki igazán mélységes 
fájdalommal hagyta ott annak idején 
a miniszteri széket, egyszerre mint 
mimóza lelkű férfiú jelenik meg a nyil­
vánosság előtt. Hentaller Lajosnak, a 
ki Kossuth Lajos hagyó i anyainak leg­
hívebb letéteményese, egy kijelentése 
böszitette fel a darabantot, s most 
nagy garral hirdeti a jeles férfiú, hogy 
megrágalmazott becsületének kioperá­
lása végett sajtópert fog indítani.

Csodálatos, hogy most, épen más­
fél évvel a darabont világ elmúlása 
után jut eszébe Vörös Lászlónak meg­
torlást keresni a bíróságnál. És éppen 
Hentaller Lajos ellen indít sajtúpört 
Hiszen a mit Hentaller Lajos mondott, 
azt másfél éven keresztül megismételte 
számtalan újság. Akkor nem jutott 
eszébe Vörös Lászlónak remedium 
után kutatni ?

*

ügy látszik, hogy mélyebben fekvő 
okai vannak Vörös László legújabb 
önmagát mentő akciójának. A mostani 
kormány helyzete kezd napról-napra

A szél.
— Tanulmányok. —

A graphologiát sokan tudománynak 
tartják. Abból, hogy valaki hogyan huzza 
át a „t“ betilt, a jellemére következtetnek.

Ennél már külömb tudományt is tu 
dók. Itt van a szél, amely már néhány 
nap óta dühöng a főváros utcáin. Minden 
graphologiánál szebben lerántja az embe­
rek jelleméről a leplet. Abból, ahogy va­
laki a szélben viselkedik, következtetni 
lehet a jellemére.

Pláne mikor olyan alattomos, csapongó 
szól jár, mint a mostani, amely az em 
béreket hol balról, hol jobbról csapkodja, 
hol megkergeti hátulról, hol megtámadja 
és felforditja elölről.

Mert ez a szél, bármit mondjon is 
tehetetlenségéről a Gyulai Pál vándorle­
génye, veszedelmes egy alak. Van benne 
valami őrjöngő az Orlandó természetéből, 
hogy dühöngése csak egy ideig tart és 
aztán jobb észre tér, de amig dühöng, 
nem ismer kíméletet és mindenkit lelep 
lez. Ezekhez a leplezésekhez képest a 
graphologia igazán csak gyermekjáték.

Fclelrts pzerkenstő:
sípos Béla.
Kiadók én lapteiajdonosok.

HOFFRIAMffl és KROHOVITZ.

súlyosabbá válni. Valószínű, hogy kor­
mányválság lesz. A darabantok neszei­
nek s úgy gondolkodnak, hogy cl fog 
következni az ö napjuk, a mikor újból 
hatalomra jutva tajtékzó dühvei adják 
vissza a kölcsönt a koalíciónak, s el­
intézik a nemzet sorsát is egy nehány 
esztendőre.

Ez ellen az esetleg elkövetkező 
nagy nemzeti csapás ellen meg van a 
kormánynak a maga hatásos védeke­
zése. A most beterjesztett törvényja­
vaslatok letárgyalása után tűzze ki az 
általános titkos választójogról szóló 
törvényjavaslatot, s terjessze azt a le- 
tárgyalás után szentesítés végett az 
uralkodó elé.

Ez az egyetlen ut arra, hogy az 
országot megmentsük egy nagy, s vég­
eredményében kiszámithatlan rnegráz- 
kódástól. Lelkiismereti kötelessége ezt 
megtenni a kormánynak, különben a 
felelősség teljes súlyával az ö vállát 
fogja nyomni.

*

Vagy jobb lesz, ha annak idején 
a darabant igazságügyminiszter által 
presszionált darabant bíróság szűz 
tisztára mossa Vörösék becsületét — 
s a megfürdetett darabont lovagok ka-

HicrheaitAiéi; én klaMhlTHtali
DEBRECZER,

PSaoz-utoza 47. és 49. széava.
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lózkodnak majd ebben az országban. 
Ennél talán csak egészségesebb egy a 
népjogok megbecsülésével egybe ho­
zott parlament, a hol helyet foglalhat 
az iparos, kereskedő, a gyári munkás, 
a földmives. Jut hely ott azért a nép­
pártnak is —■ ne féljenek azok, a kik 
sötét reakciós irányok miatt nem akar­
ják az általános választói jog diadalra 
jutását. Legalább az uj parlament egy 
kis világosságot fog gyújtani az ö 
agyukban is. Bárdi.

Lássuk hát, mit tud.
Hogy ki az óvatos, rendes ember, 

az szélben mindjárt kitűnik. — Minden 
gombja be van gombolva és egy sincs 
leszakadva. Még az a kis posztószalag is, 
amelylyel a fülére feltúrt gallérját gom­
bolja össze, pontosan és jól működik, pe­
dig a legtöbb ember épp ezt hanyagolja 
el és azt hiszi, hogy sohsem lesz rá szük­
sége.

A rendes ember kalapjáról nem hi­
ányzik soha a zsinór, amelylyel a kalap­
ját a kabátjához köti. A rendetlen ember 
legfeljebb egyszer használja ezt, mert a 
szól úgy összegubancolja, hogy nagy tü­
relem kell a kibontásához és a kalapra 
való visszaerősitóséhez.

A türelmetlen ember már az első 
használat után letépi és megelógssik az­
zal, hogy jól a fejébe nyomja a kalapot. 
Ezzel azonban a kalap kiesik a formájá­
ból. Minden türelmetlen, hanyag, hirtelen 
haragú embernek rövid idő alatt csálóra 
vagy hajszra hajlik a karimája és elárulja 
a jellemét. Még az sem segít az ellen, ha 
kemény kalapot hord, mert az is elgörbül 
vagy a teteje puhán behorpadt attól,

Az osztrák trónbeszéd. Bécsből 
jelenti tudósítónk : ö felsége e hó 15-ón 
fogja megnyitni az uj osztrák parlamen­
tet. Trónbeszódén most dolgoznak, meg 
tárgyalnak és bizony sok fejtörést okoz a 
kormánynak. A belpolitikai kérdések el­
intézése is nagy nehézségekbe ütközik. A 
kilátásba helyezett adóreform megvalósí­
tása, országos balesetbiztosító intézmény 
létesítése és sok más megígért szociális 
reform beváltása kell, hogy foglalkoztassa 
a trónbeszódot, azután meg a magyar 
kiegyezés ügye. Pozitív megállapodás még 
e tekintetben nincsen és ki tudja, mire 
lesz, ha lesz ? A trónbeszéd azonban ezt 
a kérdést sem hagyhatja figyelmen kívül 
és az erre adandó válasz annál is inkább 
érdekesebb lesz, mert mindkét kormány­
elnök mellét veregetve hirdeti, hogy ő bi­
zony nem enged.

A Bilkei és Radovánovics ezég

hogy türelmetlenül a fejébe csapta a szól 
ellen.

A számitó ravasz ember kitanulja, 
hogy merről fuj a szól és olyan utakon 
igyekszik a célja felé, ha kerülőkön is, 
hogy lehetőleg ne kapja szembe a szelet, 
hanem hátulról, hogy az tolja előre.

A rettenhetetlen, akaraterős ember, 
ha csak valami kis cél van előtte, neki­
vág a szélnek egyenesen, mert tudja, hogy 
hamarabb ér cólhez és kevesebb ideig van 
kitéve a szél borzalmainak. Ehoz nagy 
önbizalom és kitűnő fizikum kell.

Vannak akaraterős, de lassúbb, szá­
mítóbb természetűek. Ezek nekivágnak a 
szélnek, de ha hallják a zúgását közeledni, 
gyorsan behúzódnak a kapualjakba, védő 
boltfalak alá és csak, ha már elvonult s 
szólroham, mennek tovább fütyörószve.

A szórakozott, hanyag és bohémter- 
mészetü embernek természetesen egy 
gombja van a kabátján és az is lóg. Ma­
gához kell tehát szorítania a kabát mind­
két szárnyát, de eközben lefagy a keze, 
mert vagy otthon felejtette a keztyüjót 
vagy nincs neki, rég elvesztette, mindig 
elveszti.

csődtömegéhez leltározott összes áruk, u. m. festmé­
nyek, szent képek, tájképek, történelmi képek, keretek 
stb. Nyugoti utoza 38. szóm alatt rendkívül 
olcsó árban elárusittatnak. — Az árusítás május 
16-tól naponta d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óráig folyik.
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Már a 62. szakasznál tartanak.
A képvUelőház ülése.

— Expresz tudófiitás
Budapest, junius 4.

Lassan lassan, még is csak befejezik 
a cselédtörvény tárgyalását. Már a 02. 
szakaszhoz ért el a Ház. Egy kis incidens 
is volt az ülésen, a mennyiben mikor 
Kovács Ernő a Ház összeszámlálását ja­
vasolta, Darányi és Mezőssy Béla szemre­
hányásokkal illették. De ezenfelül Justh 
elnök is összeveszett néhány felszólaló 
képviselővel.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

A koronázási jubileum.
Elnök : Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele; 

sitése után elfogadja a Ház harmadszori
olvasásban is az , ,

Uralkodó megkoronáztatása negyve­
nedik évfordulójának emlékére alkotandó 
müvekről szóló törvény javaslatot. A ko­
ronaérték megállapításáról szóló 1892. évi 
XVII. t. c. további kiegészítésére szóló 
törvényjavaslat, továbbáaz 181L. évi XVI . 
f. c. alapján a magyar szent korona or­
szágainak kormánya és ab rodalmi tanács 
ban képviselt királyságok és országok 
kormánya között az érme- és pénzrend 
szerre vonatkozólag kötött szerződést kv 
egészítő újabb pótszerződésról szóló tör­
vény javaslat harmadszori olvasása.

Elnök: Javasolja, hogy a már har 
madszori olvasásban is elfogadott törvény 
javaslatok most már tétessenek át a tó 
rendiházhoz tárgyalás és hozzájárulás vő
gett. (Helyeslés). .

Következik a gazda és gazdaság 
cseléd közötti jogviszony szabályozásáról 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásá­
nak folytatása, még pedig

A cselédtörvény
46-ik szakasza.

A Ház a szakaszt Förster Otto mu- 
dositásávat fogadja el, ugyancsak elfogadja 
a Ház a 47. és 48. szakaszokat, továbbá a
49, 50-57. sz.-ig. , T .

A 57. szakasznál Bernné István a 
munkásügyi bizottság előadója : Ez a leg* 

’ontosabb szakasz, mely azt a büntetést 
statuálja, melyeket a törvények szabnak 
ki azokra, kik a törvény ellen vétenek. A 
szakaszt elfogadásra ajánlja.

Elnök : A földmivelésügyi bizottság 
előadója nem kívánván szólni.

Tboroczkay Miklós gróf oly módo­
sítást ajánl, mely a szakaszt jobban pre
cirozza. _ , . , ... . .

Giesawein Sándor: A sztrájkok oly 
módú korlátozását mint ez a jelen helyen 
foglaltatik, nem tartja megfelelőnek, azért 
a szakaszt nem fogadja el. Ha azonban a 
láz elfogadná, határozati javaslatot nyújt 
be, mely szerint utasitassók a földmive- 
.ésügyi minisztérium, hogy hat hónapon 
lelül terjeszszen elő törvényjavaslatot a 
bérharc rendezése végett fölállítandó mun­
kás tanács szervezése ügyében.

Nagy György : A szakasz 2. pontja 
helyett uj szövegezést ajánl. Á sztrájkra 
vonatkozó rendelkezések kihagyását ken.

Pető P. Sándor : A szakaszt nem fo-
gadjaErnst Sándor: Ha Mezőfi a tömeg 
sphichologiara apelál, mit szólna hozzá, 
ha pl. az a tömeg őtet meglincselné.

Förster Ottó : Akkor már semmit se
szólna. (Derültség.)

Ernst Sándor szól ezután az aratási 
sztrájkról, amelyet Giesswein Sándor is 
fölvetett. 0 mindig azon az állásponton 
volt, minden gyűlésen azt hangoztatta, 
hogy első fontosságú dolog az, hogy a 
dolgozni akarókat védelmezzék meg. (Elénk
taps a néppártba.) .

Justh Gyula elnök: Figyelmezteti 
szónokot, hogy most a cseléd törvényrő 
van szó és az aratási sztrájkról nem sza- 
Dad beszélni. (Taps felkiáltások a nép-

pártba ) Dehogy nem szabad, összefügg a 
kérdéssel. Nem hagyjuk magunkat terro­
rizálni, Nagy Györgynek a múltkor meg­
engedte.) _

Justh elnök: Én Nagy Györgynek 
sem engedtem meg. (Folyton tartó ellent­
mondás a néppártba.)

Mezőfi Vilmos: A néppárt folytonos 
ellentmondásban szól a szakasz ellen, mely 
úgyis hiábavaló. ,

Elnök az ülést tíz percre felfüggeszti.
Satinet után.

Elnök az ülést újból megnyitja. Je­
lenti, hogy s/ólásra senki sem lévén fel­
iratkozva, szólni senki se kíván. A vitát 
bezárom. A földmivelésügyi 'miniszter ur 
kíván szólani. ......

Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter : Ez a kérdés kimerítően meg lett 
tárgyalva az általános vita alkalmával, 
nem foglalkozik hát vele bővebben. _ Me­
zőfi dicsőítette a szolidaritást. A jóban 
nem dologban való szolidaritást mindenki 
elismeri és pártolja, de a részben való szo­
lidaritást minden időben elitéli. (Úgy van
.gaz 1) . ,
1 Bernáth István: Az ipari és gazda­
sági sztrájk kérdés külömbség fennállását 
fejtegeti. Az 57, §. nem a munkabér emel­
kedését célozza.

Elnök : A tanácskozást befejezett­
nek nyilvánítom Következik a szervezés.

A Ház az 57-ik szakaszt gróf Thor- 
riczkay Miklós módosításával fogadja el.

Ezután 58., 59. szakaszt változatla­
nul fogadja el a Ház.

A 60 ik szakasznál.
Hammersberg László, Mezöfy Vil­

mos és Okolicsányi László szólaltak fel.
A 62. szakasznál a kép viselőház ősz- 

szc számlálását indítványozta Kovács Ernő, 
a mely után Darányi felszólalt s szemre­
hányást tett Kovácsnak. Mezőssy Béla 
pedig oda kiáltotta:

— Ez hülyeség. . .
Végül az ügyet békésen intézték el. 
A 62 -ik szakasz letárgyalása után 

az ülés 2 órakor véget ért.

A jelemnek igazi próbája azonban a 
kalap és az esernyő, amely ellen a szél a 
legelkeseredettebb harcot folytatja. A ka­
lap egyszerre csak lerepül az ember tejé­
ről és elkezd sebesen gurulni. Az ijedős 
természetű elkezd szaladni és utána kiabál 
a kalapjának hó, hó! A tetterős és erős 
lélekjelenlétü ember az ernyőjével nyúl 
utána és egy pillanat alatt elfogja, 
szégyenlős természetű pirulva és kelle­
metlenül nevetve szalud a kalapja után, 
mert kinevetik. A közéleti szerepléshez 
szokott ember nem szalad, nem enged az 
autoritásából, hanem egykedvűen nézi és 
figyelemmel kiséri, hová gurul, amíg fel 
nem tartják.

Ilyenkor [[látszik meg kulomben, 
hogy milyenek az emberek embertársaik­
kal szemben. Az egyik hidegen közömbö 
sen nézi, mint fújja feléje a szél a kala­
pot, a másik még vigyorog is hozzá kár- 
örvendezően, de gyakori a részvét, ami­
kor felebarátunk rálép a kalapra, hogy 
ne gurulhasson tovább és vadonatúj ci­
linderünk helyett egy kiácamodott kari­
mát nyújt át jóságos mosolylyal. Van, a 
ki utanna szalad kalapunknak és közben 
a saját kalapját fújja le a szél. Ez az al­
truista, vagyis a balek.

Hogy a hők hogyan viselkednek a

szélben, arról külön tanulmányt lehetne 
Írni ha még divat volna rosszakat mon­
dani a nőkről. Nőknek különösen sok ba­
juk van a széllel. Egyszerre kapaszkod­
nak bele a tollas kalapjukba, amelyet 
csak egy tü tart, az ernyőjükbe, amelyet 
kifordít és a juponjukba, amelyet a nya­
kukba térit. Ilyenkor látszik meg, hogy a 
nő mennyivel könnyelműbb az öltözkö­
désben is, mint a férfi, de mennyire alkal- 
mazkodóbb is, mert még az ilyen lehetet­
len helyzetben is van egy hóditó, diadal­
mas mosolya. , ,, .

A legokosabb, legrendesebb, legna­
gyobb lélekjelenlótü legerősebb akaratú 
ember azonban kocsiba ül a szél lel epic- 
zései ellen. Igaz, hogy ehez pénz kell, 
sőt sok pénz.

De hát a pénz nemcsak pénz, ha­
nem szépség, erő, okosság, rendesség, 
pontosság, lélekjelenlét, erős akarat, min­
den. S kinek pénze nincs maradjon ilyen­
kor honn. Mert szélben a szegény ember 
nagyon szegény ember és még az ág is 
huzza. A kalapját, az ernyőjét és kabát­
ját. A szél többnyire szegény embereket 
leplez le csak és ez is mutatja, hogy mi 
lyen igaz az, hogy a szegénység néha 
jellcmbevágó. plum.

Miért van válság ?
Az alkotmánybiztoaitékok titka.

Felhívás a harcra.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, junius 4.
Wekerle miniszterelnök ma több 

minisztertársával Bécsben van, hogy 
az Erzsébet szobor leleplezésén jelen 
legyen. , Szó van arról, hogy We­
kerle a mai nap folyamán kihallga­
tásra megy a királyhoz, habár hiva­
talos részről ezt egyenesen tagadásba 
veszik azzal a megjegyzéssel, hogy a 
király a mai ünnepély következtében 
álami ügyekkel egyáltalában nem fog- 
hlkozik.

Politikai körökben biztosra ve­
szik, hogy a magyar kormány és a 
korona között az alkotmánybiztosité- 
kok miatt felmerült konfliktusban köz 
vétlenül a koronázási jubileum után 
döntés fog bekövetkezni. Sokan a vál­
ság kitörését az őszre jósolják, mig

^€»1 H8.SBÍ
DEBRECZEN. Piacz-u 49. főposta kapójával szemben „Aczipökiralyhoz •

Legnagyobb választékú raktár első rendű 
minőségű női-, férfi- éa gyermek ozl- 
pokben.
Telefon 501, Telefon 501.
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tegnap a Házban a befolyásosabb kép­
viselők is ama nézetüknek adtak ki­
fejezést, hogy a mostani bizonytalan­
ság nem tarthat tovább és jobb, ha 
a kormány ő felsége vonakodása 
következtében már most beadja le­
mondását.

Tegnap a Ház folyosóján a leg- 
pesszimisztikusabb híreket korpoltálták 
és midőn a Házban arról értesültek, 
hogy a tőzsdén a válságot imminens- 
nek tartják, sokan már arról is beszél­
tek, hogy Wekerle ma Béosben 
beadja a kabinet lemondását

Beavatott forrásból azt halljuk, 
hogy a király az elébe terjesztett al- 
kotmánybiztositéki javaslatnak főleg 
azt a szakaszát kifogásolja, mely ki­
mondja, hogy a törvényhatóságok a 
kormány rendeletéi ellen a köz- 
igazgatási bírósághoz lellebbezhet- 
nek. A királynak az a véleménye, 
hogy a kormány ezzel minden hatal­
mat kiad a kezéből és a közigazga­
tásban teljes lesz az anarchia.

Hogy a helyzet válságosjés köny- 
nyen a kormány bukására vezethet, 
azt mutatja a B. H. mai vezércikke, 
melyben már ellentállásra tüzeli a 
nemzet vezéreit.

Sóvágóók bünpöre.
A tanúkihallgatások vége.

— SftjÄt tudósítónktól. —
Debreczen, junius 4

Ötödnapja, hogy a büdszentmihályi 
rablás ügyében folytatja a kir. törvényszék 
esküdtbirósága a főtárgyalást, mely még 
két napig eltart, hogy ítéletet hozzon a 
bíróság. Ma a tanúkihallgatások véget ér­
tek, s délután a periratok felolvasására 
került a sor. Lehet, hogy holnap az ügyész 
vádbeszédet mond, utána a védők szólnak 
a vádlottak érdekében.

A mai főtárgyalásról részletes tudó­
sításunk a következő:

A vádlottak vádolnak.
A kedden délelőtti tárgyaláson első 

tanú Szepessy fogházfelügyelő volt. Uj 
bóli kihallgatását az a körülmény tette 
szükségessé, hogy Erdei tegnap azt val­
lotta, hogy őt a fogházfelügyelő vallomás­
tétel miatt állandóan faggatta, sőt a to.y 
ton tagadó vallomást tevő Siteri vei szem­
ben bizonyos kényszert is alkalmazott.

Siteri például azt vallotta, hogy a 
fogházfelügyelő tőle a szabad levegőt is 
elzárta, hogy csak vallomást tegyen.

Szepessy fogházfelügyelő tényekkel 
igyekszik kimutatni, hogy a vádlottak ál 
litásai minden komoly alapot nélkülözne .

— Nem úgy van — mondta Erdei — 
nekem is mondta a fogházfelügyelő, hogy 
miért nem vallók és miért hagyok szen­
vedni más embereket ártatlanul magam
helyett. v&dlottftk yédői ellenezték a fog- 
házfelügyelő megesketését. A törvényszék 
azonban nem adott helyt a védők érveié 
Bének és a fogházfelügyelőt megeskette. 
Ez ellen a két védő semmiségi panasz­
szó! élt.

Sóvágó ellenőrzése.
Kelemen Gábor böszörményi kapi 

tány volt a következő tanú.

Sóvágó felett az ellenőrzést ki 
gyakorolta ?

— A rendőrség és a cscndőrsóg.
— Gyakorolták pontosan az ellen­

őrzést ?
— Igen. Felváltva az ón biztosom ős 

a csendőrök egyike.
Több kérdést nem intéztek hozzá. 
Polgári Imre böszörményi csend­

biztos volt a következő tanú.
— Ön járt Sóvágóók lakásán ellen­

őrzés céljából ?
— jártam több Ízben.
— Éjjel is ? .
— Igen. Többször éjjel, mint nappal.
— Otthon találta?
— Rendesen otthon volt.
— Á kisvárdai rablásért Sóvágó le 

volt tartóztatva ?
— Igen. , .
Utánna Ballács József böszörményi 

csendőrőrmestert hallgatták ki. Ballács ve­
zette annak idején a Méliusz-téri rabló­
gyilkosságban a nyomozást és ő tartóz­
tatta le Sóvágót.

— Ön is ellenőrizte Sóvágót ?
— Igen, ellenőriztem.
— Megelégedett egy olyan nyilatko 

zatlétellel, hogy azt mondották — itthon
van ? , . ,

-- Nem, személyesen kívántam meg­
győződni. Úgy gondolom egy Ízben talál 
tam csak otthon.

— A kisvárdai posta rablásért Só 
vágó le volt tartóztatva ?

— Nem volt.
— A vádlottak közül Sóvágón kívül 

kit ismer?
— Erdeit és Nyíri Lajost.
Elnök Sóvágóhoz'
— Mit kíván bizonyítani az őrmester

UUal _ Azt, hogy engem minden alka 
lommal otthon talált és úgy igazolja ali-

— Nem úgy van — felelte Ballács 
őrmester — én az alibijét nem tudom
igazolni. , , , , .

— A kihallgatás ezzel véget ért.
A ki Mátyusnéval beszélt.
Vizelli Sándor nyíregyházi máv. fő­

kalauzt hallgatták ki ezután.
— Mikor volt a debreczeni fogház­

ban fogházőr?
-1890-től 1892-ig.
— Kit ismer a vádlottak közül.
— Sóvágót, Erdeit és Mátyusnót, a

debreczeni fogházból.
— Kit látott egy ízben a nyíregy­

házi állomáson.
— Mátyusnét.
Elnök Mátyusnéhoz :
— Mit szóll erre ?
— Sóvágó és Erdei hozzám háttal 

állottak.
— Beszélt Mátyusnéval ?
(Elnök tanúhoz)
— Igen. Azt mondta, hogy Budszt- 

mihályra utazik. Kassáról jött mondta, 
mert most már állandóan ott fog lakni. 

Elnök tanúhoz:
— Ismeri a tanút ?
— Homályosan emlékszem rá. 
Sóvágó kijelenti, életében soha som 

látta a tanút (Derültség.)
Gáspár és Sóvágó Debrecenben 

Tóth Imre Nyiri sógora azt vallja1 
hogy Gáspár Aladárt egy Ízben látta Só. 
vágóval.8 — Hol találta?

— A Lacikonyhán.
— Mit csináltak ott ?
— Sört ittak.
— Tud maga arról, hogy a hosszú 

pályii rablásban sógorán kívül Sóvágó is 
részt vett.

— Nem tudom.
Elnök Gáspárhoz :
— Mit szóll a vallomáshoz ?
— Engem a tanú soha sem látott 

Sóvágóval Debreozenben.
_' Engem Gáspárral nem látott Ma­

gam akkor tényleg itt voltam, de egyedu .
Tóth Imrénó. Nyíri Margit ferjo val­

lomásét megerősítette. ,
Nyiri Zsuzsánna, Nyíri ‘Lajos test 

vére szintén olyan vallomást tett, mint sú­
góra és annak felesége, ő is megerősítette, 
hogy Gáspár Sóvágóval Debreozenben jóit. 

Elnök a tanúhoz :
— Mit beszéltek együtt Sóvágo os

^ — Mikor mihozzánk letelepedett Só­
vágó, Gáspár oda jött Sóvágóhoz és a kö­
vetkező szavakkal elhitta : _ .

— Gyere Jani menjünk a dolgunk
után.

— Elmentek ezután t 
— Igen.
Kardos védő a tanúhoz .
— Találkozott Sóvágóval Böször­

ményben a debreczeni találkozás után ?
— Igen.— Kérdezősködött az a bizonyos 

szőke ember után Sóvágótól ?
— Nem tudakozódtam.
Nyiri Sándorné, Nyiri Lajos édes­

anyjának kihallgatása következett ezután.
— Tudja, hogy a gyermekei talál­

koztak Debreozenben Sóvágóval és annak 
egy barátjával?

— Nem tudom.
Lényeges vallomást kihallgatása so­

rán nem tett.
Siterinek vadházasságban élő telese­

gét Erdei Juliannát hallgatták még ki a 
délelőtti tárgyalás folyamán ő is lényegte­
len vallomást tett.

A védő indítványa.
A délutáni főtárgyalás kezdetén Vajda 

dr. Erdei védője. Azt indítványozta, hogy 
hallgassák ki a rozsnyói vizsgálóbírót, abból 
a célból, hogy a bűnszövetkezetet lelep­
lező Erdei Sándorné öntudatos állapotban 
volt-e, mikor előtte a rablók bűneit lel- 
t árts

Dósy Gyula dr. ügyész felszólalása 
után, a törvényszék elvettette a védelem 
által indítványozott kihallgatást. \ ajda di. 
ez ellen perorvoslattal ólt.

A biinpör iratai.
Ezután mint hogy a tanúkihallgatá­

sokat befejezték, következtek a bünpörhöz 
lecsatolt iratok felolvasása. A felolvasott 
iratokból elsősorban a rablók letartóztatá­
sának idejét állapították meg.

Érdekes volt a pöriratok felolvasását 
nak az a része, mikor a Sóvágóékná 
megejtett házkutatás jegyzőkönyvét fel­
olvasták, a melyből kitűnt, hogy Sóvágó 
lakásában rengeteg sok bűnjelt találtak, 
köztük a Méliusz-téri rablógyilkossag al­
kalmával használt lőfegyvereket.

A rablók előélete.
Ezután a vádlottak előéletére vonat­

kozó iratokat olvasták fel, kitűnt ezekből 
hogy Sóvágó összesen eddig 15 évi, ehoz 
jön a Méliusztóri rablógyilkosság miatt 
életfogytiglani fegyházra büntetés, Nyírt 
szándékos emberölés bűntettéért 2 év és 
6 havi, Gáspár Aladár 9 évi, Mátyusnó 2 
évi és Siteri 20 évi (egyházat ültek, Má- 
tyus András büntetve mindezideáig még
nem volt. . , , ...Érdekes volt a pönratnak a másik 
része is. Kitűnt ugyanis, hogy Gáspár 
Aladár egy Ízben Szatmáron a Szamos 
partján ellopott egy öltözet ruhát, amely­
nek tulajdonosa a vízben úszott. Ezért a 
bűntettért Gáspár 3 évi fogy házat kapott.
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Két szerencsétlenség.
Fejbe rúgta a 16.

A szekér kerekei alatt.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 4.
Á vigyázatlanságnak és gondatlan­

ságnak tegnap ismét két kis gyermek 
esett áldozatul.

A szerencsétlen gyermekek közül az 
eg fik súlyosan megsérült, a másik pedig 
a véletlen folytán könyebb sérülézsel ke 
rült ki a bajból.

Varga Mihály gazdálkodó tegnap el­
távozott tanyájáról s gyermekeit magukra 
hagyta. A gyermekek nagy kedvvel ját 
szadoztak s közbe bementek az istállóba. 
Itt történt az egyik gyermekkel a szeren­
csétlenség. Varga Róza 5 éves kis leány 
a lovak közé esett, amelyek aztán alapo­
san összerugdosták. A szerencsétlen kis 
leány több helyen szenvedett sérüléseket, 
a fején pedig koponyarepedést kapott. Se­
beivel beszállították a közkórházba. Itt 
ápolás alá vették, felépüléséhez kevés a 
remény.

A másiK szerencsétlenség a Csonka­
utcán történt. Matkó József juhász hajtott 
egy talyigát. A ló megbokrosodott s ilyen 
formán Püspök Sándor csizmadia mester 
Sándor nevű fia a talyiga alá került. A 
fiú több sebtől vérzett s eszméletlen álla­
potban került ki a talyiga alól. Szeren­
csére azonban sérülései nem súlyosak, 
úgyhogy azok 10—12 nap alatt be is fog­
nak gyógyulni.

Püspök Sándor a vigyázatlan juhász 
ellen megtette a feljelentést a rendőrség­
nél. A bűnügyi osztály megindította ellene 
a vizsgálatot.

Felhívás a debreczeni 
társadalomhoz!

A magyarul tanulni kívánó szász 
nemzetiségű diákok érdekében.

Debreczen, junius 4.
A kormány politikájának szüleménye 

az, hogy hazai nyelvünk tanulására és 
tanítására a nemzetiségi intézetekben ki­
váló gond fordittatik s épen a tanítói pá­
lyára törekvő nemzetiségi polgártársaink 
a magyar nyelv elsajátítására kötelez- 
telnek.

Folyó évi junius 10—15-től szeptem­
ber 10-ig terjedő három hóra 25 száz ta­
nító képezdósz óhajt e célból városunkba 
jönni s mivel anyagiakban szükséget szen­
vednek, a magyar nyelv elsajátithatása ér­
dekéből és három havi teljes ellátásért 
cserében szives készséggel ajánlják fel 
szolgálataikat, hogy ők viszont a család 
tagjait német nyelvre és esetleg zenére 
oktassák.

A nagy Debreczen, e régi ős hires 
város társadalmának elő kell segíteni a 
25 szász ifjú törekvését s bizonyára akad 
25 jó magyar ház, mely őket szívesen fo­
gadja magába s megkedvelteti velők nem­
zetünket és szép nyelvünket I

Kik ily ifjakat házukba fogadnak, 
szívességüknek hasznát is élvezik s amel­
lett egy-egy ttéglát illesztenek a nagy 
magyar nemzeti állam épületébe 1

Kérem polgártársaimat legyenek szí­
vesek ajánlatukkal minél előbb Dr. Bar­
csa János főiskolai tanár úrhoz (Lakik 
Peterfia 69. az. a) akár írásban akár na­
ponta déli 12 órától délután 3 ig szemé­
lyesen fordulni.

Csak akkor lehet erős magyar állam, 
ha a haza hivatalos nyelvét minden honi

polgár tudja, szereti, használja és műveli; 
másrészt régi igazság az, hogy mindenki 
annyi ember ahány nyelvet beszól s igy 
nekünk sem szégyenünk, ha hazánk nyel­
vén kívül más nj elvet is tudunk 1 

Debreczeo, 1907. junius 4.
Oláh Károly

tanácsnok.

SZÍNHÁZ.
— Nyíregyházi színészet. Zilahy 

Gyula debreczeni színtársulata közel hat 
hétig játszott Nyíregyházán a közönség 
osztatlan elismerése és pártfogása mellett, 
a kitünően szervezett társulat naponta 
zsúfolt házak előtt tartotta előadásait. A 
műsor csupa újdonságokból állott, legna­
gyobb sikert a „Vig özvegy “ operettel 
aratta a társulat, melyben különösen Zi- 
lahynét ünnepelte a közönség, a ki mű­
vészi énekével és játékával rövid időn két­
szer is jubilált. — Vasárnap este Salome 
került színre óriási tetszés mellett. Ran­
ne/ Aranka játszotta Salomet, a nyíregy­
házi kritika szerint nem valami nagy ha­
tással. A leghatalmasabb alakítás Szakács 
Andor Herodiása volt, a mely valósággal 
extázisba hozta a közönséget.

lékszik reá bizonyosan) két vezércikket 
írtam, ezt a mondatot magára vonat­
koztatta volna. Viszont rossz indulatu 
ember, a ki azt akarja szuggerálni, 
hogy ez vele szemben célzatos dolog. 
Az a kitétel azokra vonatkozik, a kik 
sajnos 24—25 éves korukban kerülnek 
egy egy törvényhatóság élére s magas 
állásuk fontosságával nincsenek tisztá­
ban. Ilyen főispánok voltak, vannak és 
lesznek. De Weszprémy Zoltán úr, a ki 
egy fél emberöltőt töltött el eredmé­
nyes, gyönyörű munkával, ezekkel egy 
évtizedben sem említhető. A mi pedig 
a F. H. egy már elfeledett vezércikkét 
illeti, erre a könyv írójának röpirata 
provokált. Nekem ebben az ügyben 
argumentumokkal kell élnem, levegőbe 
beszélnem nem lehet. De hát az az 
ügy is elintézett dolog lett azóta. Deb­
reczen 1907. junius 4. Sipos Béla a 
D. F. U. felelős szerkesztője.

— A bécsi Erzsébet szobor lelep­
lezése. Bécsből jelentik nekünk : Ma dél­
előtt tiz órakor leplezték le az Érzsóbet- 
szobrot. Az idő barátságtalan volt. Az em-
1 AlrVíAW TrnrrrtfK 111A W 1 olr a! 6 O lTV70I*molrolr *

Péchy Tibor szerencsétlensége.
Vadászat közben.

Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 4.

Tokajból írják, hogy ott komoly 
és csaknem végzetes kimenetelű sze­
rencsétlenség történt Péchy Tiborral, 
a kit a debreczeni társaságokban is 
nagyon jól ismernek. Péchy Tibor hu­
zamosabb időt töltött Délafrikában, s 
mint vitéz katona részt vett a búr há­
borúban, ahol kapitányságig vitte fel.

Péchy Tibor, aki most állandóan 
Nagykárolyban lakik, tegnap Tiszala- 
dányba indult vadászatra. Mikor a ko­
csiba szállott, fegyverének kakasa meg­
akadt a kocsi feljárójába és a fegyver 
elsült.

A töltés srétjei Péchy hónaljába 
fúródtak. Több mint 30 srét hatolt be 
testébe, hatalmas vérzést okozván. — 
Péchy el is vesztette eszméletét, s csak 
nagy nehezen nyerte vissza. Gyorsan 
Nagykárolyba szállították, a hol gon­
dos orvosi kezelés alá vették. Állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

Debreczenben lakó családját távi­
ratilag értesítették a szerencsétlenségről.

ÚJDONSÁGOK.

poztok sorfalat. Jóval nyolc óra előtt már 
megkezdődött a felvonulás. A katonatiszti 
leánynevelő-intézet növendékei és más 
tantestületek növendékei elhelyezkedtek 
az emlék körül. Harsogó hoch 1 kiáltások 
töltötték be a levegőt, amikor kevéssel 
tiz óra előtt a király kocsija a Burg külső 
kapuján berobogott, a Volksgarten uj ka­
pujánál, ahonnan az uj fasoron át kilátás 
nyílik az emlékre, a király kocsija meg­
állt. A királyt itt a szoborbizottság disz- 
elnöksége és végrehajtó-bizottsága üdvö­
zölte és a király fogadta a szoborbizottság 
védnöknőjót, Mária Jozefa főhercegnőt, ki 
Ottó főherceg halála óta most jelent meg 
ismét először a nyilvánosság előtt. A szo­
borbizottság elnöke, Mayer József kereske­
delmi tanácsos erre felállt a királlyal 
szemben és hozzá beszédet intézett.

— A Hortobágy kérdése.
Nem telhet el ez a nyár sem a nél­
kül, hogy a Hortobágy ügyével né­
hány nagy és kisbizottság ne foglal­
kozzék. Habár ezek a különféle bi­
zottságok megvannak arról győződve, 
hogy a Hortobágy hasznosításából jó 
ideig nem lesz semmise, mégis tár­
gyasainak. Az őszi közgyűlés valame­
lyikére kell jelentést tenni. Ezért már 
megkezdődött a munka elölről. Teg­
nap Király Gyula tanácsnok elnöklete 
alatt az egyik kisbizottság össze ült. 
Tárgyaltak is egy két óra hosszat, 
azonban határozat hozatal nélkül osz­
lottak szét a tagok. A [bizottság talán 
még e héten tart újabb ülést.

Siepkesztöségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—18 d. a. 2 6. éjjeli 2. ó 
Szerkesztőség és kiadéliivstu! Piacz utcza 47. sz.

— Még egy szó a W. K. és 
köztem folyó polémiához. Úgy
értesültem, hogy Weszprémy Zoltán 
főispán úr, a kit az én szerénységem 
mint a munka és becsület emberét 
őszintén tiszteli és nagyrabecsüli, első 
cikkem egy passzusát rossz néven 
veszi. Csodálkoznám azon, ha a főis­
pán úr, a kiről én kinevezésekor (em-

— Vége az ünnepségeknek A
kót napig tartó hajdúböszörményi ünnep­
ségeknek immár vége van, s a derék 
hajduváros élete visszaterelődött a maga 
hétköznapi mivoltába. A magyar protes­
táns irodalmi társulat vezető emberei, Zsi­
linszky Mihály belső titkos tanácsos, An­
tal Gábor püspök, a jeles költő Kozma 
Andor s a különböző egyházmegye lel­
készei, esperesei tegnap utaztak el Debre- 
czer.en keresztül Budapestre. A fővárosi 
és dunántúli vendégek közül többen ki­
rándultak a Ilortobágyra, a kellemetlen 
idő azonban nem nagyon kedvezett a ki­
rándulóknak A böszörményi ünnepségek­
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ről számos felvétel készült — a melyet a 
nagyobb fővárosi illusztrált lapok fognak 
közölni.

— Az idei hadgyakorlat. A
debreezeni 3-ik honvédgyalogezred — 
mint megírtuk — a felvidéken tartandó 
hadgyakorlaton vesz részt, melyre már 
Julius hónap első napjaiban elutazik 
az ezred. A hadgyakorlatok színhelyén 
a budapesti első, debreezeni harmadik 
és a nagyváradi negyedik honvéd gya­
logezredből egy kombinált dandárt ál­
lítanak össze, melynek parancsnoka, 
József kir. herceg lesz. A gyakorlato­
kat Klobucsár honvéd adlátus szemé­
lyesen vezeti. Mint katonai körökben 
beszélik, a gyakorlat sikeres kimene­
tele esetén, József kir. herceget ősszel 
valószínűleg vezérömagygyá lépteti elő 
a király.

— A sáskairtás A hortobágyi sás 
kairtás munkálatai serényen folynak a 
nagy pusztán. A veszedelem már a hor- 
tobágyról a szomszédos területre is átra­
gadt. Mint tudósítónk Írja : Tiszapolgár 
községben az egri káptalan, Szentmar- 
gita, Kiscserepes, Fővényeshát és Bagota 
tanyáin a marokkói sáska fellépett. Az 
egri káptalan intézősége közvetlenül a ro­
vartani állomással lépett érintkezésbe, 
mely hat géppel az irtást azonnal meg 
kezdte, s ma már 30 gép működik. Az 
elöljáróság egy üveg sáskát közvetlenül a 
rovartani állomáshoz küldött megvizsgá­
lás végett- A napok óta tartó esőzés né­
mileg megnehezíti az irtási munkálatot, 
de mindazonáltal tovább folytatják, mert 
az ilyen időjárás csak elősegíti a sáska, 
növése és szaporodását.

— Debreezeni gazdák Pécsett.
Megírtuk lapunkban, hogy a debreezeni 
gazdasági egyesület tagjai megtekintik 
a pécsi kiállítást. Mint értesülünk a 
gazdák nagy számmal vesznek részt a 
tanulmányút jellegű kiránduláson. A 
gazdákat Rickl Antal, a gazdasági egy­
let elnöke és Rá ez Lajos titkár vezetik 
Pécsre, a hol a baranyamegyei gazda­
sági egyesület ünnepélyesen fogadja a 
vendégeket. Valószínű, hogy a debre- 
czeni gazdákhoz csatlakozni fognak a 
szabolcsvármegyei gazdasági egylet 
tagjai is.

— Utazás egy hölgy körül. A
rendőrség tegnap letartóztatta Rubin 
Máriát, aki hatósági tilalom dacára is 
vissza mert térni Debreczenbe. Rubin 
Mária egyike azon nőknek, akik nagy vilá­
gi életet élnek, a rendőrség ezért üldözi őket 
s ezért tiltotta ki a város területéről is. Le­
tartóztatása után dr. Komlóssy Pál rendőr­
fogalmazónál megjelentek a nő barátai és 
kiakarták menteni, természetes, hogy a 
nőt továbbra is fogva tartják s büntetésé­
nek eltöltése után eltoloncolják.

— A böszörményi lányok dicsé­
rete. A Booskay ünnepségek kedves, de 
sehol meg nem irt epizódja volt az, hogy 
a két diszebédan a böszörményi gazdák 
családjából 30 előkelő polgárleány szol­
gált fel. A díszes vendégsereg már ott a 
helyszínén tolmácsolta a fiatal lányok 
előtt köszönetét, most itt a nyilvánosság 
előtt is honoráljuk a derék leányok buz- 
góságát.

—■ Veszedelmes zsebmetsző 
Debreozanben A rendőrség jól is­
meri K. R. zsebmetszö nőt. Rendsze­
rint a vasutakon követi el tolvajlásait.

A veszedelmes nő pár nap óta a vá­
rosban tartózkodik. Tegnap figyelmez- 
lettók erre a rendőrséget s a bűnügyi 
osztály nyomban meg is indította a 
vizsgálatot.

— Megőrült cseléd. Kohn Aranka 
24 éves cselédleányon tegnap erős őrülési 
rohamok mutatkoztak. Úgy hogy a men­
tők beszállították a közkórház elmegyó­
gyászati osztályára.

— A debreezeni pincérek 
szervezkedése. A debreezeni pincé­
rek egy része is a szervezett munká­
sok sorába akar lépni. Ez ügyben teg­
napelőtt éjjel gyűlés volt, amelyen a 
szervezkedés határozatba ment. — A 
pincérek egyben azt is elhatározták, 
hogy a vendéglős ipartársulat helyköz- 
vetitö irodájával ezután minden kö­
zösséget megtagadnak. Ezt a határo­
zatot átiratban közölték is az ipartár­
sulat elnökségével. A vendéglős ipar­
társulat azonban mint értesülünk az 
ügynöki intézményt egyáltalában nem 
fogja beszüntetni, mert mostani ügy­
nökével teljesen meg van elégedve.

— Esküvő. Folyó hó 2-án vasárnap 
esküdött örök hűséget Róth József Sehwarc 
Anna urleánynak.

-- Eltűnt gyermek. Wiensterberger 
Mária 12 éves leány nevelő anyjától Mar­
saiké Jánosné köntöskerti lakostól eltűnt 
két nappal ezelőtt Azóta nyoma veszett. 
A rendőrség körözi.

— Mennyit ér Bécs ? Gróf Károlyi 
György szatmármegyei uradalmában egy 
öreg bóresgazda szolgált talán 40 eszten­
deig. Az öreg életében sem mozdult ki fa­
luja határából és a városról igen gyenge 
fogalmai voltak. A gróf, ha olykor elláto­
gatott birtokára, szeretett elbeszélgelni a 
természetes észjárású okos paraszttal.

Egyszer megkérdezte tőle, hogy tudja 
e, melyik a legnagyobb város a világon?

— Tudom hát: Szatmári — felelte 
az öreg mély meggyőződéssel.

A gróf nevetett.
— No, majd mutatok én kendnek 

egy nagyobb várost 1 — mondta, — elvi­
szem kendet Béosbe.

S már előre örült annak a hatásnak, 
amit a nagy idegen város látása vált ki 
az öreg leikéből.

S elvitte magával Béesbe. Mogmuto- 
gatta neki az utcákat, megmagyarázta a 
nevezetességeket s mikor az öreg alig 
győzött betelni a látottakkal, azt kér­
dezte tőle:

— No öreg, mennyire beesüli kend 
ezt a falut ?

A paraszt minden gondolkozás nőikül 
feleli:

— Biz ezt uram ez ér annyit, mint 
egy jó — országos eső.

— Debreezeni ingatlanok for­
galma. Mező Gábor ós neje Yrarga Ju­
liánná veszik a debreezeni 3155 és 9040 
sztjkvben foglalt összesen 2 hold 983 
négyzet öl ujosztásu földet Rácz Lajos és 
nejétől 4000 kor. — Bórenstet István és 
neje Nagy Mária veszik a debreezeni 3802 
sztjkvben foglalt 1238 négyzet öl Csapó­
kerti szőllőt özv. Vas Andrásnótól 2700 
kor. — Mócz András és neje Csáki Ka­
talin veszik a debreezeni 9160 sztjkvben 
foglalt Timár-ulca 32. sz. házat Ormós 
József, és nejólől 11000 kor. — Ifj. Hor­
váth Jánosné Papier Etelka veszi a deb- 
reczeni 7704 sztjkvben foglalt Miklós- 
utca 28. sz. házat ifj. Horváth Jánostól 
ajándék óimén 4000 korona értékben. — 
Madai Imre veszi a debreezeni 5870 sz.

tjkvben foglalt Kigyó-uloa 12. sz. házat 
Szondi Lajos és neje Nagy Juliánnától 
16 ezer koronáért. — Fábián Gábor és 
neje Balázs Róza veszik a debreezeni 
9238 sz. tjkben foglalt 938 nszől Boldog­
falvi kerti szőllőt Kecskés István és neje 
Balogh Juliánnától 2600 koronárt. — 
Varga István és neje Szentpéteri Juliánná 
veszik a debreezeni 8238 sz. tjkvben fog­
lalt 108 nszöl majovsági földet Szendrey 
János és neje Fésűs Esztertől 2500 koro­
náért. Dalmi Balázs és neje Varga Er­
zsébet veszik a debreezeni 2721 sz. tjkv­
ben foglalt Erzsébet ut 53. sz. házat Bo­
ros Mihálynő és társaitól 7 ezer koro­
náért.

— Külföldi gyilkost keresnek.
A nürnbergi ügyészség sürgős táviratban 
értesítette a debreezeni főkapitányságot,

I hogy az ebrachi fogházból megsző kött 
jWeiszkopf János, Gáspár, Károly 32 éves 
I artista, akit rablógyilkosságért életfogy­
tiglani fegybázra Ítéltek. VVoiszkopf mog- 
! gyilkolt és kirabolt egy korcsmárost, a 
: tettét azonban minden bizonyíték dacára 
1 tagadta. Mikor az ebrachi fogházból el 
akarták szállítani, szétverte az őröket ós 

; megugrott. Weiszkopf erőmüvósz és dij- 
I birkózó volt, roppant erős nyaka miatt a 
! Bikanyaku név alatt ismerték. Néhány 
évvel ezelőtt Budapesten is volt. zizt gya­
nítják, hogy Weiszkopf Magyarországon 
keresztül menekül a Balkán felé.

— Komáromy M. cégnek a mai 
napon megérkezett a magyar kir. szab. 
ügyvivőségtől az uj találmányi! hangfo­
kozó cimbalom rajza és bejelentése, a 
mely az eddigi cimbalmokat teljesen fe­
lülmúlja nagyon szép lesz már, ha az 
igazi magyar hangszer olyan tökéletessé 
válik, hogy általában fogják használni.

— Úti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- ós 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4.

— Tiszta selyem nyakkendők
a legdivatosabb színekben egy korona 
helyet 80 fillérjével kapható „Nyakkendő 
királynál“ főposta mellett, cég vezető 
Rózsa Lajos.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth utcza 4. 
sz. alatt.

— Nagy nyári-kert étterem és
sörcsarnok megnyílt a Márkus „Dréher“ 
sörcsarnoka, városunk egyedüli árnyas 
kertje, hol egész nap fák árnyékában sö­
rözik a közönség. — Naponta Back sör 
és Korona a la Pilseni csapolás, zóna 
reggeli különlegeségei, jeges italok- kitűnő 
borok dús étlap délben és este. Naponta 
zene estély.

A „Hajdumegyel népbank Piacz-
uteza 26. sz nagytőzsde épületében min­
den törzsbetótro, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— KI akar szép lenni ? Erre a kérdóso 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés vau, 
de ezek közt az első helyet bizony, ra ()rósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsené-t. pattanást és minden más bőr­
bajt. Kisimítja a ráuezokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappnn szintén 1 korona.
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Öngyilkosság a félelem miatt-
Elköltötte a lakója pénzét.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 4.

Tegnap 9 óra után jelentették a 
rendőrség bűnügyi osztályánál, hogy a 
Tégláskert Il ik járás 74. szám alatt 
egy öreg asszony öngyilkosságot köve­
tett el, s a mentők kiszállították a köz­
kórházba.

Vetéssy Béla ügyeletes rendorfo- 
galmazó azonnal a kórházba ment, a 
hol az öngyilkos asszonyt már orvosi 
segélyben is részesítették. A halálra 
szánt neve Pataky Lajosné. Az orvo­
sok konzultációja szerint gyufaoldatot 
ivott. Mikor Vetésy fogalmazó kihall­
gatás végett megjelent a kórházban, 
még eszméleténél volt.

A hozzá intézett kérdésekre elő­
adta, hogy egyik lakója pénzt bízott 
reá, s ö ezt a pénzt elköltötte. Min­
den pillanatban követelhette volna la­
kója tőle a pénzt. Tudta, hogy ha vissza 
nem adja, bűnügyi vizsgálat alá kerül. 
E miatti félelmében lett öngyilkos.

Vetéssy Béla fogalmazó az asszony 
vallomásáról jegyzőkönyvet vett fel. 
Patakyné állapota az éjszaka folyamán 
rosszabbra fordult. Az orvosok mind 
a mellett bíznak életben maradásához.

Megölte a feleségét.
Kaposvár, junius 4. Stadler Já­

nos jómódú földbirtokos megölte a 
feleségét. A gyilkos férjet letartóztatták.

a petyhüdt 
a hullámok

A kiegyezés és az oszt­
rák trénbeszéd.

Wekerle és Beck tanácskozása.

TÁVIRATOK.
Tárgyalják a vasutas törvényt.

Budapest, junius 4. A képviselő- 
ház holnapi ülésén veszik tárgyalás alá 
a vasutasok fizetésrendezéséröl, s a 
szolgálati pragmatikáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalását — együttesen.

Elhunyt volt képviselő.
Kecskemét, junius 4. Szeless József, 

volt országgyűlési képviselő, a kecskeméti 
ref. jogakadémia főgondnoka, a néhai 
József kir. herceg kedves embere 61 éves 
korában Kecskeméten meghalt.

A király Budapesten.
Becs, junius 4. A király teljes 

udvari kíséretével csütörtökön este 7 
óra 30 perckor érkezik Budapestre.

Gyilkosság a pusztában.
Kecskemét, junius 4. A jászke- 

rekegyházi pusztában átlőtt fejjel és 
átmetszett nyakkal találták meg Ko­
vács Ferenc gazdálkodót. A gyilkosok 
kézrekeritése iránt erős nyomozás in­
dult meg.

Dráma húsz korona miatt.
Rozsnyó, junius 4 Lubi Jakab dob- 

sinai susztert a járásbíróság 20 korona 
pénzbírságra ítélte becsületsértés miatt. 
Miután Bubinak nem volt pénze, a fog­
házba kellett volna bevonulnia. Ez aztán 
annyira elkeserítette, hogy három kis gyér 
mekét fejszével összedarabolta, s aztán 
egy késsel mellbe szúrta magát. A gyer­
mekek állapota életveszélyes. Lubió köny- 
nyebb. A vérengző susztert letartóztatták

Book nagyon önérzetes
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 4. j
Wekerle Sándor miniszterelnök a 

bécsi Erzébets. ober lelepezése után tár­
gyalt báró Beck Wladimir osztrák mi 
niszterelnökkel és Korytovszky pénzügy- 
miniszterrel. A tárgyalás első része a, 
Roichsrathban mondandó csáászri trónbe-, 
széd szövege, a másik része pedig a ki­
egyezési tárgyalások újból való felvétele 
körül forgott.

A trónbeszédre vonatkozólag az a 
megállapodás történt, hogy a király csak 
regisztrálni fogja a két állam között folyó 
tárgyalásokat, s reményének adott kifejezést,1 
hogy azok eredményesek lesznek.

Hétfőn, mint Bécsből jelentik, uj 
alapon veszik fel a kiegyezési tárgyaié 
sokat. Az osztrák kormány 8 javaslatot 
terjesztett elő, amelyet a magyar kor-: 
mány a tárgyalások alapjául elfogadott. , 

*
Beck báró osztiák miniszterelnököt 

ma megkérdezték, hogy az uj osztrák j 
parlamenttel szemben a kormány milyen 
magatartást tanúsít. Bukik-e tényleg a
kabinet ? . ,

— Egész életemben optimista . voi | 
tam, mondotta Beck, s ma is az vagyok. 
Ezzel a tudattal nézek a jövő elé Való­
ban nem tudnám okát annak, hogy miért 
essem kétségbe a szociálisták előrenyo­
mulásán. Minden parlamentben azt a pár­
tot terheli leginkább a felelősség, ame­
lyik a legerősebb. így vagyok ón a szo­
ciálisták kai. „ , ,

Beck, amint látni lehet, épenséggel 
nincs elkeseredve, sőt bizalommal néz 
minisztériumának jövendő sorsa elé.

rángatózó haldokló, aztán 
nagy test a vízre omlott és 
játékává lett

Olyan volt ez az óriási sárgás ho- 
lvag amint néha-néha fölfuvódott és is­
mét összelapult, mint egy szörnyeteg 
polyp, mely csápjai közt hurcolja a há­
rom halálraítéltet, végvonaglásukban gyö-
nyÖrkMinden alámerülésnél a szerencsét­
lenek végigszenvedték a halálfélelem kin­
int' pifeséche és társa megkísérelve a 
' menekvést, szintén fölkusztak a hálóba, 
i a kosár szélére állva felhúzódtak a kö­
télzetbe, amennyire lehetett ; de helyzetük 

' még kínosabb lett, az ár mindenfele 
hányta őket és megmerevedett kezeik 
nem bírtak a csúszós kötelekbe kapasz­
kodni, testüket a hullám verdeste 
jeges köd megfagyasztotta.

Folytatása következik.

és a

Szerkesztői üzenet.
Nagy Lajos urnák (Csapó utca) 

Helyben. Szives üdvözlését melegen kö­
szönöm. ^ gzovát Tényleg tévedés volt. 
Kun Gézának szólt a szerkesztői üzenet

|Szodo^ panaszlott közleményeket
nem kaptam meg.

Virágos mezőn, hűvös utón
■■ mindenütt megfázhatunk. Ahol azon­

ban meghűlhetünk, ott soha sem 
szabad Fáy valódi Sodem ásvány- 
pasztilla nélkül lenni, mely minden 
meghűlésnek elejét veszi, ezek a 
hülést jó eleve óvnak, és amúgy is 
a meleg, por és szomjgazdag időben 
kitűnő szolgálatot tesznek. Fáy va­
lódi Sodani K. 1.25 ért kapható 
gyógyszertárakban és hasonágu üz­
letekben, ezek mindég kéznél tar- 

^PP tandók.
Főraktár, Magyarország rémre : Dr. 

Eager Leo és Egger I.. Kochmeister utóda, Thalmayer és sleitz, Török József uraknal

MULATSÁGOK.
A dalegylet estélye. A debieczeni 

dalegylet ma szerdán, Mácsay Sándor kar-, 
nagy vezetése, Rácz Károly és fia zene­
kara közreműködése mellett a nagyerdei 
Vigadó termében zártkörű dal- és zene- 
estélyt rendez. Az estély műsora a kö­
vetkező : 1. Nyitány Rácz Károly és fia
zenekarától. 2. Tied vagyok. Huber Ká 
r oly tói. 3. Négy eredeti magyar népdal, 
(Uj) Lányi Ernőtől. 4. Sir a nóta . . . 
(Grand Caffe.) (Uj.) Róvty Gézától 5. Ku­
ruc dalok. Székácstól. 6. Lengyelek ,a 
csárdában, Stehlótól. 7. A műsor többi 
számát Rácz Károly zenekara látja el haj­
nali 2 óráig

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, batlst-, 
kreton-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktár!!
RBGBMY-CSARNOK.

Az utazó csoda.
95, Fantasztikus regény.

A két szökevény teljesen át volt 
ázva, Joel a háló abroncsára fölmászott, 
az óriási léggömböt pedig a szél mind-
UnlalEg;lÄ rémes* ugrásokat ,i,t Kapható,
véghez a léggömb, mintegy görcsökben jával. Telefon 364. (Mikepércsi -)

A gazdasági ismétlő-iskolánál na­
ponta 7—8 liter

igen jé tej

/ imti
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Főzéshez I Körtvélyesi Gyula

■

kitűnő minőségű, ötszörös eröségü

Bor-izü-eczet
(1 literből 5 liter készíthető) kapható

1 liter 20 kr. ,

Emisei Iliért és FiaMa9as ,írzsü rozsak
Bokorrózsák

ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <§•

csipesz műhelyét
Füvészkert utcza 6. sz.

Budapest, 11)07. május 110.

I» i

füszerkereskedésében

Hatvan-utcza 9. sz. 120 fajban.

A báró Baldácsv prot. alapítvány 
igazgatósága az alapítvány tulajdonát ké­
pező, a Jász Nagy Kun-Szolnokmegyei 
Tiszáról!’ község határában fekvő és az 
ottani 371. sz. kát. birtokivben foglalt, 
1390 kát. hold 948 négyszögöl kiterjedésű,

1 legnagyobb részben szántó, kaszáló és 
legelőből álló birtokát, 1908. szeptember 

1 30 tói kezdődő 12 évié haszonbérbe adja.
A haszonbérelni szándékozók a kö­

zelebbi haszonbérleti feltételeket dr Szabó 
József budapesti ügyvéd, alapítványi ügy- 

1 vivő urnái (Budapest, IX., Lónyay-utcza 
9. sz.) tudhatják meg s folyó évi szep­
tember hó 15 éig ugyancsak nála adandók 
be a haszonbérleti ajánlatok.

Az igazgatóság az ajánlatok közül
—■ m a* ■ r r r e ' szabadon választhat^ sőt azok egyikét se
F1 Allll 1 n 1* 11 S 3. K1 köteles elfogadni, valamint az ajánlatot 
■ wMAlÄliW ■ tevők bármelyikével szabadon tárgyalhat,

15 fajban. esetleg az ajánlkozók közt szóbeli árlejtést

női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannah, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 ezrn. széles 
sima színes iranczia haliatok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 
Kész női ruhák és blouzok 

hímzett hallatban, vászonban és pongés selyamben

Qzabó Lajos fiai
**dlvit, vászon és szőnyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1. sz. 

Alapittatett 1842. évben.

Tisztíts csak
«TISZTIT

Mtmutui]

Továbbá : Százszorszép, árvácska, ne- j18 1RIÁrajánlattal egyidejűleg 2000 korona
telejts tövek. — Konyhakerti és virág bánatpénz is leteendő, 
palánkok, virág gumók nagy válasz-; m—

tékban és olcsó árakban kaphatók. ,

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényü, ruganyos

szobapadló lakkot,
parkot vlksz, email glazur
minden színben. Por- és olaj 
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis

Fazekas Kálmán
fenték és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

HE t -W- 5*. Ä. WÄ.
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Kontsek Gézánál
Debreczen.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

Dús választék kizárólag Iranczia msllfüzőkhen 
3 koronától a‘. legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esűernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Globus;
[fémfiszt Ifó ktvonaP^H

A legjobb
ti; z ti tó.szer '/'l,'.:.|Ur

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiczkás és csíkos blonz kelmék-

Delinek . . • 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi Ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, reíorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások gólosén
és pontOBan„eszközöltetnek.

üveg, íükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Legbiztosabb szópitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
: és külföldi gyógyszer különlegességeknek,
! pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy- 

v"v”í" 'v • í ! szereknek. Kapható a készítőKnöpfler Izidor Grósz Nagy Ferenc*
Csapó-utcza 24. ! gyógyszerésznél

Énület üvegezést és képkeretezéet DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 
gyorsan és jutányosán eszközöl. j .Arany egystarvu" gyógystertár.
yy Edények kikőlcsönöztetnek. Telefon 496. tu. Telefon 496. sz

Rőzenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-utcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyadi-ntcza 11. szám. - Á vasnti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

rttg-iMs ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 

-vy raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép- 
viseleté a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 
szebb modelek.

‘ .

SVÍ
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Apró hirdetések.
LU szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkisaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakOíédásná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

„Fekete Babusától „Főhadnagy“ jeligére 
levél van a kívánt helyen. ____

Vasaló lányok fölvétetnek Koncz József 
gőzerőre berendezett kelme festőnél : 
Var-u. 3._______________  !

Előnyösen ösmert üzletünket a bérhézből ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet filgőnyök, minden czikkek cs-o 
kély heti és havi törlesztésre 1 es«erezhetők Adler 
Sándor és Társánál. ;

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő | 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejeié- ] 
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek. !

Lakatos segéd ki önállóan tud tűzhelyeket i 
készíteni, állandó munkára kerestetik 
Bárány Henrik mülakatos Piacz-u. 66.

Vigyázzon l Uraktól levetett ócska ruhákat: 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Használt, de jó karban levő kopirprés 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy házmesterné vagy egy bejáróné keres-' 
tetik. Czim a kiadóban.-------------------------------—--------------------- i

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

Keresek cserébe egy házat földért Debre- 
czenbe. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébe Debreczen Petőfitől' 
6. szám.

Közigazgatási tanfolyamra szándékozó vég­
zett gymnasista segédjegyzőül ajánlko­
zik egy évi gyakorlatra. Bővebben a 
kiadóhivatalnál.

Eladó Dzirzon kaptárok. Harmincz darab 
kettős Dzirzon kaptár, kitűnő szerke -| 
zietü, jutányosán eladó. Tudakozódni 
lehet a ref. kollégiumban a kapusnál.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-' 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. |

Varrónő, ki szabni is tud jó fizetéssel fel- j 
vétetnek Lőwy F. czégnél.

Fütő azonnal vei vétetik Stern József és I
Testvére kefegyárában.

iajduságl
Bajuszpedrő.
4

Védjegy.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
• ' gfógyeeerée*

DEBRECZEN, Koisuth-utosa 8. se.
„Arany egysiarvu" gyógysiertér.

Telefon 486. »■. Telefon 486. m.

„Angyal“ Drogueria üzlete
Pebreczfn, Piacz-ntcza 42 sz. sz ínben a Hungária kávéházzal

ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeit.

Padló iackok, Parpuette fényesitők.
111461 eii iiH liielí.ok

különböző sziliekben.

la ■- >- * se aa 6 <» E l at“
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.

Réztisztitd folyadék és pumádéit. ~m Ezllsltisztitó szappanok.
Folyékony aranyezók különböző színekben. &

Tabacó és különböző moly porok,

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavaíoitan tiszta, legkitűnőbb minőségű

Ióntól“

./.V

if,2d
o o.

iBÓNlOÜ
S

Bejegyzett védjegy.
kókuBzzairt áruéit az Első Magyar Kókuezdió-Olajgyár g

„Bóniol“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t Nyírbátor.
Vezérképviselö: Gansl L. és Fia*Nyíregyháza.

Szép a bajuszt
a híres

HÁJDUSÁD1 PEDRÜ-iel.

Elismert legjobb különle-1 
gesség a bajusz növeszté-1 

sere és ápolására, mely meg i 
inéin avasodó zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán ' 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel. i

Ha köszvényben vagy oauzban szenved, ha rheumatious
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált e kiváló jónak 
elismert

T ölgyfa-balzsamo
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti ■ gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy obuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen fel­
talált összes szerek között.
0*' 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 60 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában
llel>xrecae!Mkl>eia. •

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u. 49. Kurzweil Jénr»° Tárea featókgr rának festékével^
I1 ' • •. • >- , '■ vv* I


